

# Co všechno se děje pod jednou střechou obecního úřadu v Šonově?

**Šonov na Broumovsku je skvělou základnou pro podzimní výlety do Javořích hor nebo po stopách barokních perel v krajině kolem broumovského kláštera. Ubytovat se zde můžete v turistickém apartmánu, které provozuje přímo obec na místním úřadě.**

Obecní úřad prošel před čtyřmi lety kompletní rekonstrukcí, která zahrnovala nejen novou fasádu, ale i novou střechu. Současná starostka obce, Monika Hornychová, se po svém nástupu do funkce v roce 2022 pustila do zvelebování interiérů. Opravený úřad zkrášlil centrum obce na hlavní příjezdové komunikaci od města Broumov. Díky výrazné okrové fasádě, korunované polovalbovou reznou střechou, okamžitě upoutá pozornost.

Rekonstrukce vrátila budově malebný venkovský ráz. Přispěl k tomu i výběr pálené střešní krytiny Granát 13 z portfolia značky BRAMAC. Tento výběr měl opodstatnění také



kvůli blízkosti památkově chráněného kostela sv. Markéty. Model Granát 13 patří k tzv. falcovkám, což jsou ploché lisované tašky opatřené drážkami, které do sebe přesně zapadají. Krytina se klade na střešní latě tak, aby se sousední tašky mírně překrývaly, což brání průniku dešťové vody do objektu, avšak vyžaduje přesnou a zodpovědnou práci. O osvětlení volby tašek hovoří pokrývač Josef Roubal z Heřmánkovic: „Přestože se jedná o tašky prémiové kvality, překvapila mě jejich příznivá cena.“ Keramické tašky BRAMAC mají navíc v rezném provedení velmi přirozený a hřejivý odstín, za nějž vděčí kvalitním surovinám použitým při výrobě. Barvu



rezných tašek určuje především složení a vlastnosti hlíny a teplota při vypalování. Tašky BRAMAC jsou vyrobeny z jedné z nejlepších jílovitých hlín v Evropě, nacházejících se v sousedním Německu. Díky tomu jsou tašky po vypálení rovnoměrně probarvené, tvrdé a odolné. Rezná povrchová úprava navíc stárnutím získá nezaměnitelnou patinu, která harmonicky začleňuje střechu do původní zástavby.

Obec obklopuje krásná příroda a lesy, což oceníte zejména v dnešní době, kdy je toto místo stranou turistického ruchu. Najdete zde klid pro víkendový relax i delší dovolenou, a apartmány provozované obcí vám poskytnou maximální komfort. Starostka, Monika Hornychová, si ke spolupráci na interiérech přizva-



la profesionálku, designérku Dášu Laušmanovou, která vtiskla interiéru nezaměnitelný styl.

Opravený turistický apartmán proměnil šonovský úřad v polyfunkční prostor. Pod jednou střechou se zde úřaduje, hostí turisté a zázemí zde má i místní mateřská školka. Děti k této budově prostě patří. Ještě v době populačního boomu sedmdesátých let sloužila výhradně jako obecní škola. Zřízením mateřské školky se tak do budovy vrátil dětský křik a smích. Rozmanité využití prostoru oživuje nejen místní komunitu, ale také navrácí budově obecního úřadu její historickou funkci: posilovat vazby mezi generacemi a dávat obyvatelům obce pocit soudržnosti.

